

Практическая работа №6

Оценка качества трудовых ресурсов в разных странах и регионах мира.

Цель: провести сравнительный анализ трудовых ресурсов и занятости населения, развивать умение пользоваться текстовыми, картографическими, статистическими материалами, сравнивать их и делать выводы; воспитывать внимательность и аналитические способности.

Оборудование: политическая карта мира, учебники, атласы, таблицы, диаграммы.

Опорные понятия:

Трудовые ресурсы – часть населения страны, имеющая необходимые физические и психические способности, общеобразовательные и профессиональные знания, необходимые для работы в общественном хозяйстве.

Экономически активное население (ЭАН), или рабочая сила – суммарная численность занятых и безработных.

Безработные – это лица возраста 15 лет и старше, которые в рассматриваемый период не имели работы, занимались ее поисками и были готовы приступить к ней.

Возрастной состав населения – распределение населения по возрастным группам: младшего возраста – дети от 0 до 14 лет; среднего возраста – от 15 до 59 лет; пожилого возраста – от 60 лет и старше.

Воспроизводство населения – совокупность процессов рождаемости и смертности, соотношение которых определяет величину естественного прироста.

Задание 1. Заполните таблицу для выбранных стран. Определите часть населения среднего возраста, посчитайте разницу между частью населения среднего возраста и ЭАН.

Таблица 1

Половозрастная структура отдельных стран, 2010 г

№	Страна	Доля в общей численности населения в возрасте (лет), %			ЭАН к общей численности населения, %	Разница между частью населения среднего возраста и ЭАН.
		0-14	15-64	65+		
1.	Австралия	19		13	62,1	
2.	Аргентина	26		10	55,9	
3.	Германия	14		20	55,3	
4.	Индия	32		5	52,8	
5.	Китай	18		8	67,8	
6.	Нигерия	43		3	52,9	
7.	США	20		13	57,5	
8.	Уганда	49		3	68,2	
9.	Франция	18		17	51,3	
10.	Швеция	17		18	57,7	
11.	ЮАР	31		5	39,4	

Задание 2. Используя расчетные данные из табл. № 1 (доля в общей численности населения в возрасте (лет), %), постройте столбчатые (круговые) диаграммы по странам, которые сравниваются.

Какая из стран лучше обеспечена трудовыми ресурсами? В какой из них наименьшая (наибольшая) доля безработных лиц? Как вы думаете, каковы причины такого различия?

Сделайте вывод.